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ZÁPIS 

ze 43. jednání REGIONÁLNÍ STÁLÉ KONFERENCE 

LIBERECKÉHO KRAJE 

17. září 2025 

KRAJSKÝ ÚŘAD LIBERECKÉHO KRAJE 

Čas zahájení jednání:  10:02 hodin 

Čas ukončení jednání:  12:38 hodin 

Přítomni:   dle prezenční listiny 

 

Jednání zahájil M. Brzezina, místopředseda RSK LK, zástupce akademického sektoru, přivítal 
přítomné členy a konstatoval, že z celkového počtu 21 členů RSK LK je přítomno 15 hlasujících 
členů. RSK LK je usnášeníschopná. Upozornil členy RSK LK na dvě změny v programu jednání. 

 

1. Schválení programu jednání RSK LK 

1. Schválení programu jednání 

2. Kontrola plnění úkolů ze 42. jednání RSK LK 

3. Pracovní skupina Cestovní ruch 

Ing. Květa Vinklátová - zástupce Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v LK 

4. Informace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

Mgr. Miroslav Daněk - Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

5. Integrované strategie (ITI) aglomerace Liberec - Jablonec nad Nisou 

Mgr. Barbara Steinzová - Statutární město Liberec 

6. Integrované strategie rozvoje venkova a místní akční plány rozvoje vzdělávání 

RNDr. Jitka Doubnerová - MAS Frýdlantsko, z. s. 
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7. Trojzemí na křižovatce 

Edvard Kožušník – statutární náměstek hejtmana pro resort hospodářského a strategického 
rozvoje 

8. Informace ze sekretariátu Regionální stálé konference Libereckého kraje 

  Ing. Petr Stibor, Mgr. Monika Novotná, MPA, Ing. Jana Vlková - sekretariát RSK LK 

9. Pracovní skupina Inovace (VaVaI) 

Bc. Růžena Filipová, DiS. - Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ LK 

10. MMR – odbor pro sociální začleňování 

Bc. Pavel Pech – Agentura pro sociální začleňování 

11.  Program CERV (Citizen, Equality, Rights and Values) 

Mgr. Lenka Simanová – Úřad vlády ČR 

 

Různé 

Diskuse a závěr 

 

M. Otta vysvětlil změny v programu jednání RSK LK, kdy došlo k předřazení Pracovní skupiny 
Cestovní ruch za bod č. 2 a zařazení nového bodu s č. 7 Trojzemí na křižovatce. 

 

M. Brzezina vyzval členy k případným připomínkám k programu před jeho schvalováním. 

Usnesení č. 1/4/2025 
Regionální stálá konference Libereckého kraje schvaluje program jednání. 

Usnesení schváleno konsenzem. 

2. Kontrola plnění úkolů 

M. Otta informoval, že se žádné jednání NSK od června nekonalo. 

 

 Úkol Termín Pro Plnění 

1. Poskytnout členům RSK 
LK zápis z jednání NSK. 

pravidelný 
úkol 

sekretariát RSK 
LK 

NSK se v uplynulých měsících 
nekonala, další setkání je 
plánováno na 18. 9. 2025 
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3. Pracovní skupina Cestovní ruch 

 Ing. Květa Vinklátová – zástupce Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v LK 

K. Vinklátová představila nově vzniklou Centrálu cestovního ruchu a zmínila oblasti její působnosti.  
Některá témata přešla z již zrušeného oddělení cestovního ruchu (například Crystal Valley, 
kulturní akce). Ředitelem se po výběrovém řízení stal David Pastva, který byl do nedávna 
ředitelem sekce Crystal Valley v rámci Agentury regionálního rozvoje, spol. s r.o.  

Dále informovala, že od příštího roku bude možné čerpat finanční prostředky z Ministerstva pro 
místní rozvoj pro Destinační společnosti.  

K. Vinklátová představila novou vizuální identitu pro oblast cestovního ruchu Libereckého kraje,  
a to „Northern Bohemia Sever Čech“.  

V neposlední řadě představila vývoj přenocování turistů za období 2012-2025 a plánované akce 
do konce tohoto roku.  

10:19 odchod K. Vinklátová 
 

4. Informace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

Mgr. Miroslav Daněk – Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
 
M. Daněk v úvodu informoval o přípravě Programového období 2028+.  
 
Evropská komise dne 16. 7. 2025 zveřejnila strukturu a legislativu pro období 2028–2034, ve 
které je uveden i návrh víceletého finančního rámce. Víceletý finanční rámec by měl mít oproti 
jeho předchůdci o cca 1/3 více finančních prostředků, kde jsou ale součástí i splátky půjček 
z Národního plánu obnovy. Celková alokace pro Českou republiku je 29,4 mld. EUR. Návrh počítá 
s 1,26 % HND (hrubý národní důchod) EU. Do legislativy není příliš propsaná priorita 
regionálního rozvoje, jelikož se musí řešit jiné aktivity - další migrační vlny, bezpečnost a obrana 
a stárnutí obyvatelstva.  
Upozornil na návrh vytvoření společné finanční alokace pro zemědělskou a kohezní politiku,  
s nímž ČR nesouhlasí.  
Dále vysvětlil základní principy Národního regionálního partnerského plánu, který by měl 
nahradit Dohodu o partnerství na období 2021-2027. Kapitoly by měly být zaměřené na 
regionální rozvoj, vnitřní věci, sociální oblast, zemědělskou a rybářskou politiku. ČR bude mít 
větší volnost při nastavení struktury a pravidel v tomto plánu. Upozornil však, že Evropská 
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komise zavede výkonnostní model, který bude zohledňovat proplácení dle dosažených cílů  
a milníků.  
 
Informoval, že se aktuálně řeší pozice ČR k legislativnímu balíčku od Evropské komise  
a představil jednotlivé klíčové priority ČR.   
Upozornil, že ČR nevyužívá v takové míře kombinaci finančních nástrojů (půjčky a záruky) jako 
jiné státy v EU. Více se tak spoléhá na dotace. V novém programovém období 2028+ bude velké 
zaměření na finanční nástroje, takže si potencionální žadatelé budou muset zvyknout na 
financování projektů formou půjček, záruk nebo kombinací finančního nástroje a půjčky.  
 
Dodal, že ČR chce zavést územní dimenzi jako jeden z hlavních principů fungování Evropského 
fondu pro hospodářskou, sociální a územní soudržnost, zemědělství a rozvoj venkova, rybolov a 
námořní problematiku, prosperitu a bezpečnost. V návrhu je také posilování absorpční kapacity 
území. Jako příklad uvedl dotační výzvu na podporu pořízení projektové dokumentace či studií 
přímo pro žadatele z hospodářsky a sociálně ohrožených území.   
 
Zároveň zmínil posouvání Libereckého kraje mezi problémové regiony. A v tomto případě se 
bude muset najít řešení, jak tento negativní trend řešit na úrovni MMR. Přislíbil podporu pro 
Liberecký kraj ze strany MMR včetně přípravy Strategie regionálního rozvoje ČR.  

Dále představil proběhlé a nadcházející akce k novému programovému období ČR 2028+. Zmínil, 
že ve dnech 15.–16. 9. proběhla schůzka ohledně nového programového období za účasti 
ministra Kulhánka a komisaře pro soudržnost a reformy R. Fitta.   
 
Informoval o probíhajících přípravách Strategie regionálního rozvoje ČR 28+. Nová strategie 
bude metodicky a obsahově vycházet ze stávající. Principy implementace budou na základě 
partnerského přístupu, budou podporována integrovaná řešení a bude prosazována územní 
dimenze. Dokument by měl být v platnosti od ledna 2028. 
 
Dále představil statistiku přijatých žádostí do výzvy na pořízení projektové dokumentace či studií 
pro žadatele z hospodářsky a sociálně ohrožených území. Celková alokace byla 140 mil. Kč (a 
z toho 20 mil. Kč na bývalé vojenské prostory). Celkově bylo podáno 203 žádostí za celkem 99,6 
mil. Kč. Nevyčerpaná alokace bude převedena na pokrytí jiných aktivit v rámci ministerstva. 
V případě Libereckého kraje bylo podáno 15 žádostí s výdaji přesahujícími 7 mil. Kč.  
 
Přešel k aktualitám z Výboru pro regionální politiku. Dne 26. 9. na pracovní úrovni výboru 
proběhne představení prioritizace Plánu pro Regiony příležitostí (tzv. TO Do list).  Informoval, že 
na minulém jednání výboru na pracovní úrovni (12. 6.) byla představena analýza věnovaná 

https://www.mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/regionalni-rozvoj/vybor-pro-regionalni-politiku/regiony-prilezitosti
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výdajům v oblasti regionální politiky. Zjištěním je, že pouhá 2 % z národních dotačních titulů 
jdou na podporu regionální politiky.   
 
Dále informoval o možném úkolu pro kraje. Bude zpracována Výroční zpráva regionálního 
rozvoje, kde nově vznikla kapitola věnovaná krajům. Každý kraj by měl doplnit nejdůležitější 
změny/události v oblasti regionálního rozvoje a plnění Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+.   
 
Představil národní programy a uvedl že národní dotační tituly v gesci Ministerstva pro místní 
rozvoj byly shrnuty do jednoho velkého programu – Podpora obnovy a rozvoje regionů, kde 
nejvýznamnější položku činí např. ŽIVEL, podpora HSOÚ nebo podpora Euroregionů. Upozornil 
na nejasnou finanční alokaci pro připravované dotační výzvy v roce 2026.   
 
Na konci své prezentace informoval o výsledku soutěže Vesnice roku, kdy v případě Libereckého 
kraje zvítězila obec Roprachtice. Obec Roprachtice tak bude moci zabojovat v národním kole dne 
20. 9. 2025. Slavnostní vyhlášení bude v jižních Čechách ve Vacově. 
 
V prezentaci představil nadcházející akce a semináře.  
 
 

5. Integrované strategie (ITI) aglomerace Liberec – Jablonec nad 
Nisou 

Mgr. Barbara Steinzová – Statutární město Liberec 

B. Steinzová zhodnotila realizaci ITI, aktuálně běží 31 projektů, nejvíce je čerpáno v programu 
Vzdělávání, kde je alokace téměř vyčerpaná. Další jsou Památky, muzea a cestovní ruch se sedmi 
projekty. Do tohoto programu již stačí podat pouze jeden projekt a alokace bude vyčerpána. Na 
opačném konci je program Zelená infrastruktura a veřejná prostranství, kde je splněno pouze 
40 %. U této aktivity není možno finance přesunout do jiných oblastí. Naopak v oblasti dopravy 
je možné alokaci přesunout do stezek, ale mezi jednotlivými cíli a aktivitami je možné měnit 
alokaci pouze mezi městy, aby alokace pro daný cíl zůstala stejná.  

Oproti minulému kvartálu došlo k posunu o více než 200 mil. Kč v předložených žádostech. Nyní 
se čeká na plnění prvního milníku čerpání, tam chybí v žádostech o platbu zhruba 20 mil. Kč, což 
by měla doplnit Základní škola Švermova. U ní došlo ke zvýšení kapacity, byly zmodernizovány  
a vybaveny odborné učebny, proběhla rekonstrukce a zateplení školy. Dle harmonogramu by 
mělo být v příštím roce splněno.  



 

6 
Projekt "Regionální stálá konference Libereckého kraje VI", reg. č. CZ.07.02.01/00/22_003/0000126 

je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Operačního programu Technická pomoc 

M. Otta se dotázal, zda milník k 30. 9. 2025 bude ze strany města splněný? B. Steinzová 
odpověděla, že milník bude splněn.  

 

6. Integrované strategie rozvoje venkova a místní akční plány 
rozvoje vzdělávání 

RNDr. Jitka Doubnerová – MAS Frýdlantsko, z. s. 

J. Doubnerová informovala, že MAS zpracovaly a předložily zprávy ze závěrečné evaluace období 
2014–2020 na MMR ČR ke schválení. Přechodné období Programu rozvoje venkova proces 
prodloužilo, protože některé projekty jsou propláceny až do konce roku 2025. To znamená, že 
stále jsou k minulému období zpracovávány půlroční zprávy o plnění integrovaných strategií s 
minimálními změnami pouze v PRV.  

V aktuálním období vyhlašují výzvy v programových rámcích, probíhá čerpání alokace a některé 
(IROP, SZP) jsou již téměř vyčerpané.  

11:09 příchod M. Půta 

J. Doubnerová představila jednotlivé programové rámce. U IROP (dotace na investice na 
projekty většinou ve veřejném sektoru), jsou alokace většiny MAS téměř vyčerpány. Většina 
MAS splní k 30.9.2025 milník 32 % alokace v předložených žádostech o platbu konečných 
žadatelů. Splněno má 5 MAS, 2 evidují žádosti o platbu těsně před předložením a MAS „Přiďte 
pobejt!“ určitě nesplní a vstoupí do individuálního jednání s MMR ČR. Chyba není na straně MAS, 
ale pro velký zájem o investici do techniky pro hasičské sbory nebyli dodavatelé schopni 
uspokojit poptávku a prodlužovali žadatelům termíny.  

V IROP bude možné přesunout alokaci mezi opatřeními programového rámce až po 
střednědobých evaluacích, které proběhnou v první polovině roku 2026. MAS, které dostaly jen 
70 %, mají přislíbeno ještě 15-30 % (podle vývoje kurzu eura), takže se očekává, že ještě 
minimálně jednu výzvu každá MAS vyhlásí.   

Ve Společné zemědělské politice je zazávazkováno 70-100 % dotace. Administrace programu 
byla zpožděna, chyběly vstupy do portálu farmáře. V roce 2026 budou vyhlášeny 
pravděpodobně poslední výzvy.  

Do operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost se zapojilo jen  
5 MAS, z toho 3 splní milník.  

Realizace operačního programu Zaměstnanost plus probíhá odlišným způsobem než u ostatních 
operačních programů v rámci MAS. Nevyhlašují se výzvy, ale MAS připravily vlastní projekty 
s ostatními aktéry v území. Letos bude končit většina těchto projektů, které byly naplánovány na 
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3 roky, kromě Frýdlantska, kde hodnotitelé zkrátili termín na 2 roky. MAS předkládají žádosti o 
navazující projekty, vyhodnocují s dalšími aktéry, např. sociálními službami, v jakých aktivitách 
budou pokračovat. Schváleno na další 3 roky má LAG Podralsko, a další tři MAS mají 
předloženou žádost.  

Poslední je operační program Životní prostředí, který bylo možné realizovat díky „krajské 
obálce“ pro projekty z Libereckého kraje s alokací 13 mil. Kč. V prosinci 2023 byly vybrány  
2 projekty (“Přiďte pobejt!”, Frýdlantsko), žadatel z Frýdlantska nakonec žádost nepředložil.  

Dále informovala o stavu místních akčních plánů (MAP). Do konce roku běží ve všech místních 
akčních skupinách MAP IV, provádí se evaluace programů a aktualizují se seznamy investičních 
priorit. MAP V, který má upravené podmínky, limitovanou alokaci a aktivity, nechtějí realizovat 
všechny MAS. Překážkou pro ně je zvýšená míra spolufinancování. Probíhá jednání s Libereckým 
krajem o možnosti spolupráce.  

Zmínila, že bude předloženo ke schválení usnesení k vymezení území pro dvě zbylá ORP – Česká 
Lípa a Jilemnice. Stanovisko je podmínkou, aby MAS mohla předložit žádost o realizaci MAP do 
vyhlášené dotační výzvy. 

Dále představila ostatní aktivity MAS, např. poradenství v programu Nová zelená úsporám Light, 
poradenství v oblasti komunitní energetiky, projekty v sociální oblasti (např. integrace uprchlíků 
z Ukrajiny), koordinaci regionálních značek a propagaci akcí zemědělců ve spolupráci s odborem 
životního prostředí a zemědělství Libereckého kraje. Informace jsou dostupné na 
www.maslik.eu.  

I. Linderová se vrátila k prezentaci M. Daňka z MMR ČR. Dotázala se, zda výzva na oživení 
cestovního ruchu a podporu infrastruktury cestovního ruchu nebyla plně vyčerpaná a čím si to 
vysvětluje. Zda to bylo tím, že žadatelé chybovali či zda byli podnikatelé způsobilými žadateli, jak 
tomu bývalo v minulých výzvách.   

M. Daněk odpověděl, že tento detail přesně nezná. Klíčová je připravenost projektu a absorpční 
kapacita území. Uvedl, že obdobná výzva z IROP na cestovní ruch se potýká s nedostatečným 
zájmem o čerpání, proto byla výzva upravena o nové žadatele.  

I. Linderová poděkovala za odpověď a vyjádřila přesvědčení o zájmu další podpory cestovního 
ruchu. Informovala, že by se v příštích letech neměla dotačně podporovat oblast cestovního 
ruchu pro podnikatele, což se z jejího pohledu jeví negativně.  

M. Daněk odpověděl, že jednou z možností bude využití finančních nástrojů pro podnikatele. 
Požádal I. Linderovou o zaslání konkrétních otázek prostřednictvím sekretariátu RSK LK.   

 

http://www.maslik.eu/
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7. Trojzemí na křižovatce 

Edvard Kožušník – statutární náměstek hejtmana pro resort hospodářského  
a strategického rozvoje  

E. Kožušník informoval členy RSK LK o propadu HDP Libereckého kraje za posledních 20 let. 
Upozornil, že některé kraje bohatnou a některé naopak zaostávají, jako LK. Parita kupní síly 
Libereckého kraje je pouze 66 %   ve srovnání s průměrem Evropské unie a ve srovnání 
s ostatními kraji obsadil Liberecký kraj předposlední místo.  

Dodal, že LK si nechal zpracovat dvě analýzy na HDP nezávisle na sobě. S těmito bude LK 
pracovat a jejich finální verze později zveřejní.  

Dále vysvětlil, proč je LK tak zranitelný. V prvé řadě se jedná o průmyslovou monokulturu, tedy 
zaměření na automotive. Další problém souvisí s demografií, vnitřní migrací, kde převážně mladí 
lidé cestují za prací do středních Čech, což nepřispívá ke zlepšování ekonomické situace LK. To 
dále souvisí s infrastrukturou LK, kde např. na mosty chybí 2,5-3 mld. Kč.  

Představil 3 možná řešení, která chce s v rámci zastupitelstva prodiskutovat. Jedná se o krajské 
investiční nástroje, stipendijní programy a jiné programy. Další řešení je na rozhodnutí Vlády ČR 
(např. národní zdroje) a posledním je využití evropských zdrojů. Upozornil, že je kromě kohezní 
politiky nutné se zaměřit i na spolupráci v rámci unikátního trojzemí. Dodal, že je potřeba se 
spojit a najít řešení přes Prahu, Berlín i Varšavu a posílit zdroje na toto řešení.  

M. Otta doplnil, že zmiňované studie budou projednávány i se členy Rady Libereckého kraje  
a následně zaslány členům RSK LK a MMR ČR. Je ambicí s nimi dále pracovat a promítnout je do 
nové Strategie regionálního rozvoje ČR 2028+, protože jsou v nich relativně závažné informace  
a je potřeba se jim cíleně věnovat jak na krajské, národní, tak i na evropské úrovni.  

M. Půta poděkoval odboru regionálního rozvoje a evropských projektů za zpracování analýz  
a zmínil, že se budou následně projednávat i ve všech relevantních výborech Zastupitelstva LK, 
jelikož se to týká všech resortů v kraji. Čísla nejsou nijak povzbudivá a v novém programovém 
období je deklarována podpora zejména Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje, 
na jiné požadavky není reagováno. V končícím období nebyly naplněny části týkající se 
infrastrukturních projektů a je zřejmé, že řada z nich nemůže být realizována Libereckým krajem, 
ale pouze státem (např. zlepšení spojení na Hradec Králové a Ústí nad Labem, či obecně 
dopravní napojení v rámci kraje – např. spojení do České Lípy, kde je i přes krátkou vzdálenost 
cestovní doba dvojnásobná). Investice státu prostřednictvím správců silnic a železnic jsou v 
tomto směru nedostatečné. S analýzami bude nezbytné se obrátit na novou vládu a zdůraznit 
vznikající disproporce. Statistické údaje zároveň nereflektují šedou ekonomiku ani příjmy 
občanů pracujících za hranicemi jako pendleři. Významná část ekonomických aktivit, zejména v 
cestovním ruchu, se tak do HDP nepromítá. 
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11:35 odchod T. Levinský 

M. Brzezina doplnil, že slyšel, že LK již patří mezi hospodářsky a sociálně ohrožená území. 

M. Daněk odpověděl, že v roce 2019 tomu tak ještě nebylo, se třemi strukturálně postiženými 
regiony se pracovalo jako s uhelnými, nyní se musí začít pracovat na jiném principu i pro 
Liberecký kraj a situaci řešit.  

P. Branda se dotázal M. Otty, zda studie mají analyzovat pouze příčiny, nebo i navrhují řešení.  

M. Otta odpověděl, že studie mají několik částí, kde se sleduje vývoj HDP, identifikují příčiny  
a navrhují opatření.  

M. Daněk doplnil, že ve Strategii regionálního rozvoje ČR 2028+ bude nově zohledněn i aspekt 
týkající se přeshraničních území a uhelných regionů. Samostatný fond (OP ST) pro tato území již 
do budoucna zřízen nebude. 

M. Půta uvedl, že evropské projekty samy o sobě nemohou zásadně ovlivnit problémy spojené  
s HDP. Podle něj je klíčové řešit přítomnost firem zaměstnávajících zahraniční pracovníky za 
minimální mzdu. Uvedl příklad firem napojených na Škoda Auto, které jsou tlačeny do nízkých 
cen, což se promítá i do nízkého odměňování zaměstnanců. Připomněl také odchod společnosti 
Adient z České Lípy a konstatoval, že Češi již za nabízených podmínek pracovat nechtějí. Podle 
jeho názoru by útlum těchto firem mohl vést ke vzniku nových pracovních míst s odpovídajícím 
ohodnocením, což však nelze řešit prostřednictvím evropských fondů. 

11:35 odchod J. Černý, J. Klápště, Z. Šiftová 

 

8. Informace ze sekretariátu Regionální stálé konference 
Libereckého kraje 

Ing. Petr Stibor – sekretariát RSK LK 

P. Stibor přešel ke schválení usnesení k jednotlivým územím pro realizaci Místních akčních plánů. 

Usnesení č. 2/4/2025 

Členové Regionální stálé konference Libereckého kraje schvalují vymezení jednotlivých území 
pro realizaci Místních akčních plánů V (v rámci výzvy č. 02_25_041 Akční plánování v území – 
MAP II) a jejich oprávněné žadatele v tomto složení: 
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MAP Jilemnicko: Benecko, Bukovina u Čisté, Čistá u Horek, Horka u Staré Paky, Horní Branná, 
Jestřabí v Krkonoších, Jilemnice, Kruh, Martinice v Krkonoších, Levínská Olešnice, Mříčná, 
Peřimov, Poniklá, Roztoky u Jilemnice, Studenec, Svojek, Víchová nad Jizerou, Vítkovice  
v Krkonoších, Paseky nad Jizerou, Rokytnice nad Jizerou, Jablonec nad Jizerou + Vysoké nad 
Jizerou (z ORP Semily)  
Žadatel: MAS „Přiďte pobejt!“ z. s. 

MAP Českolipsko: Bezděz, Blatce, Blíževedly, Bohatice, Brniště, Česká Lípa, Doksy, Dubá, 
Dubnice, Hamr na Jezeře, Holany, Horní Libchava, Horní Police, Chlum, Jestřebí, Kozly, Kravaře, 
Kvítkov, Luka, Mimoň, Noviny pod Ralskem, Nový Oldřichov, Okna, Pertoltice pod Ralskem, 
Provodín, Ralsko, Skalka u Doks, Sosnová, Stráž pod Ralskem, Stružnice, Stvolínky, Tachov, 
Tuhaň, Velenice, Velký Valtinov, Volfartice, Vrchovany, Zahrádky, Zákupy, Žandov, Ždírec 
Žadatel: LAG Podralsko, z.s. 

Usnesení schváleno konsenzem. 

P. Stibor dále představil projekt RSK LK VII, jelikož na konci roku 2025 končí projekt RSK LK VI, 
který byl podpořen z operačního programu Technická pomoc. Na podzim bude podána žádost o 
dotaci.  

Pokračoval s informací o hospodářsky a sociálně ohrožených územích (HSOÚ), kdy se dokončuje 
zapracování připomínek pro studii ORP Frýdlant. Od srpna do října probíhají návštěvy obcí na 
území Českolipska s cílem vytvořit pro toto území HSOÚ studii. Zároveň dotčeným obcím nabízejí 
pomoc (dotační avíza, konzultace konkrétního problému). Ke konci tohoto roku se připravuje 
jednání na třech dobrovolných svazcích obcí na Českolipsku, kde budou představeny výstupy 
z jednotlivých jednání s obcemi a možné dotační výzvy.  

Připomněl členům RSK LK harmonogram výzev na webových stránkách RSK LK.  

P. Stibor dále přešel ke statistice čerpání z evropských fondů v jednotlivých krajích přepočtené na 
jednoho obyvatele (stav k září 2025). Celkově je LK pod národním průměrem, ve statistice čerpání 
bez dat z operačního programu Doprava je LK stále pod průměrem, ale rozdíl je menší.  

Informoval o putovní výstavě, která je do 30. 9. k vidění na krajském úřadě a následně bude v KC 
Vratislavice 101010. Nabídl možnost umístění výstavy členům RSK LK.  

Upozornil, že další vydání zpravodaje RSKompas je plánováno začátkem měsíce října. Bude také 
zveřejněn na webových stránkách RSK LK.  

Dále přešel k Informačnímu systému projektových záměrů, kde informoval o nové kategorii ve 
sledované statistice, která sleduje, zda obec od posledního jednání RSK LK aktualizovala své 

https://www.rsk-lk.cz/vyzvy/planovane
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projektové záměry. Záměr aktualizovalo 7 obcí: Nový Bor, Rynoltice, Semily, Benešov u Semil, 
Frýdlant, Kunratice u Cvikova a Osečná. Dvě obce se nově zaevidovaly: Stráž pod Ralskem a Ždírec. 
Přes 37 % obcí na území LK systém využívá. Upozornil, že v budoucnu budou vyhlášeny různé 
bonifikace v rámci dotačních titulů, pokud bude projektový záměr v systému zaregistrovaný.  

11:52 odchod M. Půta, Z. Belluzzo, J. Doubnerová 

M. Otta dále představil přípravu na nové Programové období 2028+. Asociace krajů se připravuje 
na nové programové období. Kraje chtějí hrát významnější roli, protože jim ji ukládá legislativa – v 
regionální politice mají koordinační funkci a povinnost zajišťovat rozvoj na svém území. Tuto roli 
chtějí zastávat i v rámci evropských fondů, zejména ve vztahu k územní dimenzi, která je pro další 
období zásadní. 

Asociace krajů navrhuje, aby se územní dimenze definovaná na národní úrovni promítala do 
jednotlivých krajů prostřednictvím Integrovaných regionálních plánů. V každém kraji by tak měl 
vzniknout zastřešující dokument – dohoda, která stanoví priority reflektující potřeby území  
a zájmy místních aktérů. Na tuto dohodu by pak navazovaly implementační nástroje (ITI, CLLD, 
RAP, strategické projekty, územně cílené výzvy aj.), které asociace krajů respektuje.  

Zásadní rozdíl oproti stávajícímu období je v tom, jaké priority a jak se vyjednávají. Územní 
partneři by si neměli priority vyjednávat každý samostatně, ale měla by vzniknout koordinační 
dohoda o prioritách jednotlivých územních partnerů v každém kraji a teprve následně by měly být 
řešeny nejvhodnější nástroje.  

Pozice krajů jsou promítnuty už do dvou dokumentů, jeden Rada asociace krajů schvalovala 
v minulém roce, druhý dokument by měla na říjnovém zasedání projednat. Pozice Asociace krajů 
mají územní partneři i MMR k dispozici.  

Kraje chtějí být aktivním partnerem a plánují spolupráci s Regionální stálou konferencí, kde by se 
měly Integrované regionální plány projednávat. V průběhu podzimu se na jednotlivé členy RSK LK 
obrátíme pro spolupráci o prioritách pro nové programovací období. 

M. Otta dále představil hlavní tematické priority ČR – obrana a odolnost, demografické změny, 
digitální a zelená transformace a konkurenceschopnost.  

Návrh Asociace krajů není prozatím odsouhlasen a nemá úplnou podporu všech územních 
partnerů. Je to předmětem jednání na různých úrovních a výhrady k tomu mají NS MAS a Svaz 
měst a obcí. Asociace nemá ambice zasahovat do výběru projektů v rámci ITI či MAS.  Ambice je 
pouze v roli koordinační a lépe priority provazovat. 
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M. Daněk potvrdil, že iniciativa jim byla představena a v obecné rovině ji MMR ČR vítá. Zároveň 
ale upozornil, že z časového hlediska již některé věci mohly být vyřešeny. Ministerstvo převzalo 
roli moderátora a snaha o posun zde je. 

Ministerstvo bude mít k této strategii určité požadavky, zejména v souvislosti s Regionálními 
akčními plány. Nyní by měly investice směřovat více do území – do vnitřních a vnějších periferií  
a do přeshraničních území. 

Je nutné zohlednit legislativu – zatímco ve stávajícím období existovaly tři nástroje, nyní se 
přidává další škála, včetně zemědělství. Pro ministerstvo je zásadní, aby měl proces správný 
právní rámec a aby byl realizovatelný.  

9. Pracovní skupina Inovace (VaVaI) 

Bc. Růžena Filipová, DiS. – Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ 
LK 

R. Filipová představila aktivity projektu Smart Akcelerátor Libereckého kraje III. V rámci festivalu 
Crystal Valley Week byla uskutečněna další PechaKucha Night. V přípravě je 5. ročník žákovské 
soutěže Business talent, téma je „Vymysli a vyrob chytrou hru“. Cílem je podpořit děti 
v polytechnickém vzdělávání.  

Shrnula soutěž Ideathon 2025, která proběhla na jaře 2025, firmy a ostatní organizátoři se snaží 
nápady vhodně uchopit a pracovat s nimi. Nejen v tomto projektu, ale i v ostatních je snaha o 
propojení na mezinárodní úrovni. Proběhlo setkání s ekonomickými diplomaty dne 26. 6. 2025 
v Praze a vzniká databáze institucí/firem, která mají inovativní výrobky/služby.  

Na začátku července se zástupci projektu zúčastnili akce saského ministerstva hospodářství 
s cílem vzdělat se v oblasti ekosystémů polovodičového průmyslu a jak by se mohl náš kraj 
zapojit do tohoto hodnotového řetězce.  

 

 

10.  MMR – odbor pro sociální začleňování 

Bc. Pavel Pech – Agentura pro sociální začleňování 

P. Pech začal aktualitou, která není uvedena v prezentaci, a tou je nový Index sociálního 
začleňování, byla k tomu tisková konference v pondělí 15. 9. 2025. Tento index je průnikem dat 
nezaměstnanosti, zadlužení, exekucí, předčasných odchodů ze škol, dávkového systému atd. 
Tato data jsou přepočítána do systému stupnice 0-30, kdy 30 je nejhorší možná hranice. Města  
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a obce nad 8 bodů mají již problémy se sociálním vyloučením. LK má v této bodové stupnici 10,2 
což je 4. od konce, za ním je Praha, Ústecký kraj a Moravskoslezský kraj. V LK je aktuálně 37 obcí 
takto ohrožených, mezi ně patří, Liberec, Jablonec, Česká Lípa a Frýdlant. V meziročním srovnání 
došlo ke zhoršení o 0,4 bodu. Více k tématu je na webových stránkách Agentury pro sociální 
začleňování.  

12:02 odchod R. Filipová, I. Linderová 

P. Pech přešel k prezentaci hlavního projektu Sociální začleňování a zaměstnanost, který je 
prodloužen do konce roku 2028. Budou nabírat nové oblasti, např. obec Cvikov, kde probíhá 
memorandum o spolupráci, a poté Hrádek nad Nisou. V těchto lokalitách začne plánování  
a následně realizace navržených projektů ze strategických plánů. 

12:06 odchod M. Daněk 

Výzvy z operačního programu Zaměstnanost jsou na konci období a celková alokace byla na 
celou republiku pouze 500 mil. Kč, což vycházelo na 2 projekty na lokalitu. Jen v LK byly podány 
žádosti bezmála za 40 mil. Kč, tudíž řada projektů nebude podpořena. Realizace by měla být od 
ledna 2026. Patří tam projekty na realizaci sociálních služeb, např. terénní programy, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi, podpora zdraví. U projektové výzvy na sociální bydlení 
z Integrovaného regionálního operačního programu došlo k prodloužení termínu a zmírnění 
podmínek výzvy u cílové skupiny, tudíž se zvažuje podání připravených žádostí. 

12:12 odchod E. Kožušník, P. Branda, M. Otta 

P. Pech nabídl metodickou podporu jak obcím, tak LK v implementaci Zákona o podpoře bydlení 
č. 175/2025 Sb. s účinností od ledna 2026. Pro obce s rozšířenou působností budou mít 
kontaktní místa pro bydlení a budou na to konkrétně vyčleněné úvazky pracovníků, kteří budou 
v této agendě pracovat. Budou podávány informace klientům v bytové nouzi, ale bude probíhat 
i komunikace s vlastníky. V tuto chvíli se budou připravovat semináře pro města, např. Liberec  
a Jablonec, kde se těmto aktivitám již věnují, v dalších městech teprve budou kontaktní místa 
vznikat. 

12:16 odchod B. Ivanová 

Dále informoval o rozvoji služeb na sociálně zdravotním pomezí, kde je možné zlepšit zdravotní 
prevenci, zvýšit přístup ke zdravotní péči, např. projektem Českého červeného kříže, který na 
území Liberce a Jablonce nad Nisou bude mít k dispozici sanitku pro terénní ošetřovatelskou 
službu.  

https://www.socialni-zaclenovani.cz/index-socialniho-vylouceni-2024-pribyva-obci-s-vysokou-mirou-zateze-zlepsila-se-situace-v-oblasti-exekuci-a-predcasnych-odchodu-ze-skol/
https://www.socialni-zaclenovani.cz/index-socialniho-vylouceni-2024-pribyva-obci-s-vysokou-mirou-zateze-zlepsila-se-situace-v-oblasti-exekuci-a-predcasnych-odchodu-ze-skol/
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Dále informoval o institutu „Dobrá adresa“, což je nástroj pro eliminaci obchodu s chudobou, 
koordinaci problematických ubytoven a vlastníků nemovitostí, kde žije větší množství sociálně 
vyloučených. Je na to připravován dotační program a LK se chce inspirovat projektem Ústeckého 
kraje.  

Pracovní skupina při RSK LK Sociální začleňování a zaměstnanost bude řešit personální změny, 
předsednictví bude předáno členům skupiny, případně krajským zástupcům. O podrobnostech 
bude informovat na dalším setkání RSK LK. 

Jako poslední zmínil integrační pracovní místa, která v sobě obsahují integrační aktivity, kdy 
zaměstnanci mohou využívat 16 hodin měsíčně integrační podpory v podobě oddlužení, 
návštěvy sociálních služeb, psychoterapeutické služby a věnovat se osobnímu a kariernímu růstu. 
Jsou tři kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR – Jablonec nad Nisou, Liberec a Česká Lípa a v tuto 
chvíli mají asi 18 zaměstnanců. Projekt bude pokračovat i v příštím roce. Změní se jen forma 
financování a mělo by dojít k rozšíření a zvýšení počtu zaměstnanců. 

 

11.  Program CERV (Citizen, Eqality, Rights and Values) 

 Mgr. Lenka Simanová – Úřad vlády ČR  

L. Simanová zastupuje národní kontaktní místo programu CERV (Citizen, Equality, Rights and 
Values), které působí na Úřadu vlády ČR v rámci Sekce pro evropské záležitosti.  

Představila program CERV, který je přímo řízeným programem Evropské unie. Vznikl v roce 2021 a 
poběží do roku 2027. Název CERV je složen v překladu ze čtyř slov: občané, rovnost, práva, 
hodnoty.  Národní kontaktní místo poskytuje poradenství pro města a obce nejen v LK, která by se 
chtěla zapojit. Rovněž poskytuje poradenství pro další organizace, které se mohou programu 
účastnit. Program se člení do čtyř pilířů, z nichž třetí je pro LK nejrelevantnější, cílí na 
angažovanost a účast občanů. Program se zaměřuje kromě této oblasti také na posilování 
demokratického dialogu a dodržování zásad právního státu, na boj proti rasismu, xenofobii, 
homofobii a dalším formám nesnášenlivosti nebo na podporu rovnoprávnosti žen a mužů. 
Zahrnuje také ochranu a posilování práv dětí nebo připomínání si klíčových okamžiků moderních 
evropských dějin jako je například holokaust nebo jiné válečné  zločiny a zločiny proti lidskosti.  

Do výzev se kromě obcí a měst mohou zapojit také neziskové organizace, organizace občanské 
společnosti, univerzity či památkové instituce. Projekty jsou financovány ze strany EU až do výše 
90 % (podle typu výzvy), přičemž 10 % představuje spoluúčast z vlastních zdrojů. Předfinancování 
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se pohybuje až do výše 80 % (podle typu výzvy). V případě mezinárodních projektů je možné 
spojit se s partnerskou obcí a podat žádost společně. 

12:24 příchod M. Otta 

Dále představila systém podávání žádostí a jejich financování a zároveň příklady úspěšných 
projektů. Předala informaci o databázi partnerů, kterou spravuje síť národních kontaktních míst 
programu CERV. Databáze obsahuje seznam organizací z celé Evropy které je možné přizvat do 
projektu. 

12:34 odchod M. Rezler 

 

Různé  

M. Brzezina oznámil termín následujícího setkání RSK LK, které se uskuteční dne 3. prosince 
2025, a ve 12:38 jednání ukončil. 

 

 Úkol Termín Pro 

1. Poskytnout členům RSK LK zápis z jednání NSK. pravidelný úkol 
sekretariát RSK 
LK 

2. 
Poskytnout odpovědi na dotazy I. Linderové 
týkají se dotační výzvy v cestovním ruchu, 
které budou zaslané přes sekretariát.  

3. 12. 2025 MMR ČR 

 
 
 
Příloha: Prezenční listina 
Zapsala: Mgr. Monika Novotná, MPA. 
Zápis schválil: doc. RNDr. Miroslav Brzezina, CSc., dr. h. c. 
 
 
V Liberci dne: 17. 9. 2025 
 
            

doc. RNDr. Miroslav Brzezina, CSc., dr. h. c.  
    místopředseda RSK LK 
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Veškeré podklady z jednání jsou zveřejněny na internetových stránkách RSK LK pod odkazem: 
https://www.rsk-lk.cz/jednani-rsk/2025. 
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